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doloroso a rgomen to nel la discussione del 
f u t u r o b i lanc io (Bene!) 

Fabri. Chiedo di pa r la re . 
Presidente. H a facol tà di pa r la re l ' onore-

vole Fab r i . 
Fabri. Mi associo comple tamen te al le rac-

comandazioni f a t t e dal collega Cer iana-May-
ner i in ordine agl i agen t i rura l i . Ricordo 
che questa ques t ione è sorta fin dai t e m p i 
del compianto min i s t ro Sineo, quando po-
temmo una m a t t i n a s t r appa re quas i im-
provv isamente qualche cent ina io di mig l i a i a 
di l i re . 

Stelluti-Scala, ministro delle poste e dei telegrafi. 
Votai anch ' io per que l l ' aumento! 

Fabri. Dopo di a l lora abb iamo sempre 
s t r appa to qualche cosa, ma in una fo rma 
dolorosa per noi, e p iù dolorosa per quei 
poveri agen t i . 

L 'onorevole Cer iana-Mayner i ha messo 
la quest ione nei suoi veri t e rmin i . E vera-
mente ora che non si concedano p iù le 
50,000, le 100,000 l i re ogni anno, ma una 
somma notevole una vol ta tanto: un mini-
stro di buona volontà e che ha senso di 
modern i tà e a l tezza di mente , faccia, dunque , 
una proposta concreta e adegua ta , che va lga 
a levare da l la presente miser ia quei pover i 
agent i . 

Presidente. L 'onorevole Cer iana-Mayner i 
r i t i r a il suo ord ine del g iorno ? 

Ceriana-Mayneri. Lo abbandona , avendo 
fede nel le parole del l 'onorevole minis t ro . 

Presidente. H a facol tà di pa r l a re l ' onore -
vole min is t ro delle poste e dei te legrafi . 

Steiluti-Scala, ministro delle poste e dei telegrafi. 
L'onorevole Ce r i ana -Mayne r i e l 'onorevole 
Fab r i hanno ascol tato le mie d ichiaraz ioni . 
R ipe to ancora una volta che, dopo l 'ordine 
del giorno con t an ta concordia vota to dal la 
Camera, ques t 'o rd ine d ' idee d iven ta per me 
obbligo assoluto. Quind i a ifermo novamen te 
che i p r imi benefici p rovved imen t i che potrò 
adot ta re sa ranno des t ina t i a ques t i p iù po-
veri agen t i . (Braco!) 

P r i m o mio dovere, sent i to, assoluto è 
che, come potrò adot tare , app l ica re un p r imo 
beneficio, un p r imo mig l io ramento , avrà la 
dest inazione di ques to capitolo. (Benissimo ! 
Bravo !) 

Presidente. R i m a n e così approva to il ca-
pitolo 27. 

Capitolo 28. Assegnamen t i al persona le 
degl i uffici pos ta l i i t a l i an i al l ' estero (Spese 
fisse), l i re 27,200. 

Capi tolo 29. Re t r ibuz ion i o rd inar ie e 
s t r aord inar ie ai procacci ed al le Società di 
ferrovie e t r a m v i e pel servizio del t r a spor to 
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delle corr i spondenze e dei pacchi . Traspor to 
di agen t i pos ta l i suba l t e rn i sui t r a m w a y s -
omnibus . Traspor to sui t r amways-omnibus di 
f a t to r in i te legraf ic i (Spese fisse), l i re 5,175,000. 

H a facol tà di pa r l a re l 'onorevole Gae tan i 
di Laurenzana . 

Gaetani di Laurenzana. Mi unisco anch ' io 
al saluto r ivol to dal la Camera al g iov ine 
e valoroso minis t ro , certo ohe egli , con la 
sua energia , saprà p rende re p rovved imen t i 
a favore di un personale , del qua le sempre 
si è pa r la to a scopo di bene. Ma, ol t re che 
pel personale, faccio calda raccomandaz ione 
al mio amico, il min i s t ro del le poste e dei 
telegrafi , perchè si occupi anche un po' del 
pubblico, e spec ia lmente del servizio posta le . 
Ho l 'onore o la d i sgraz ia di r app re sen t a r e 
un collegio, dove nen ci sono fer rovie , e 
dove b i sogna accedere con ve t tu r e pos ta l i 
per un percorso di due o t re ore. Rivols i 
g ià delle l agnanze su questo servizio al suo 
predecessore; ho par la to del mio collegio uni-
camente perchè era quel lo che più conoscevo; 
ma sono certo che questo servizio procede 
a l t r e t t an to male nel le Marche, e in genera le 
in tu t t e le campagne , e spec ia lmente ne l la 
Sici l ia e ne l la Sa rdegna . 

Dal le re laz ioni e labora te del l 'amico Agu-
gl ia da var i ann i si no ta come questo ser-
vizio proceda male ovunque . 

I l suo predecessore inv iò da noi un ispet-
tore, che ebbe la cortesia di confer i re con 
le au tor i tà locali, ed anche con me, e disse 
che il Minis tero del le poste nu l l a poteva 
fare, perchè esso non può occuparsi che dei 
pacchi , del le raccomandate e delle le t tere . 
E noi non abbiamo a l t ro mezzo di t r a spor to ! 
Credo ve ramen te che ci siano due pa re r i del 
Consigl io di Stato, che dicono che il Mi-
nistero, cui E l l a degnamen te presiede, non 
deve occuparsi che del servizio postale , per-
chè il servizio dei passeggier i è un appa l to 
straordinario!* 

Ad ogni modo r ivolgo v iva p regh ie ra 
al l 'onorevole minis t ro , ne l l ' in teresse del po-
vero pubbl ico, che paga e che è p r ivo di 
fe r rovie e di tu t to , perchè si faccia in modo 
che nei nuovi con t ra t t i (pei vecchi E l l a 
nu l l a può fare) si t engano p resen t i ques t i 
b isogni , spec ia lmente r igua rdo al t ipo del le 
carrozze ed alle moda l i t à del servizio. Che 
siano carrozze decent i e non carcasse, come 
l 'onorevole Agug l i a accenna nel la sua re la-
zione. P rovvedendo a ciò, E l l a r ende rà u n 
g rande servizio a molte Provinc ie , al la sua, 
ed a l la mia specia lmente , che è p r iva di 
fe r rovie comple tamente , t an to che per g iun-
gere al p r imo paese del mio collegio debbo 


